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Ata nº. 024/23 

 

 

 

  Ata da 24ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

vigésima quarta Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Ronário 

de Souza da Silva que desejou a todos um bom dia e pediu um recesso de quinze minutos por falta de 

quorum. Terminada o recesso o vereador Renan Márcio reabriu a sessão, desejou a todos um bom dia e 

convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase 

Expediente, colocando em votação as ata da Sessão anterior. Ata da 23ª Sessão Ordinária do Terceiro 

Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada 

no dia dezessete de maio de dois mil e vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 

do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia 

da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 23ª Sessão Ordinária do 

Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Ofício nº 

0179/GP/2023 – Apreciação do Projeto de Lei nº 0140 (Substitutivo) de 11 de Maio de 2023, Regime 

de Urgência Especial, nos Termos do Regimento Interno desta Colenda Casa de Legislativa. O 

Segundo Secretário fez a leitura. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que falou 

que estava com dúvidas em relação ao projeto, por isso pediu vistas do projeto do executivo em caráter 

de regime de urgência e que pudessem fazer uma reunião após a sessão para debaterem sobre o projeto. 

O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido de vistas do vereador Juan Pablo foi 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº0090 de 19 de Março de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Limpeza e Instalação 

de Grades de Segurança na Lagoa do Village, bem como a Reforma e Construção de um Parque 

Ecológico. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão 

a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Diego que desejou a todos um bom dia e parabenizou o 

autor, falou que já fez essa indicação e desejou que o executivo tratasse com carinho o pedido. O autor 

convidou o vereador Diego para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0090 de 19 de Março de 2023 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima com Co-Autoria do Vereador Diego Graciani de Almeida – 

Limpeza e Instalação de Grades de Segurança na Lagoa do Village, bem como a Reforma e 

Construção de um Parque Ecológico foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0136 de 18 de Maio de 2023 – Vereador Juan 

Pablo da Silva Almeida – Tombamento Histórico, Recriação e Identificação Informativa de 
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Estruturas Importantes do Município. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que todos os pontos turísticos do município não eram tombados e como qualquer bem do município 

com mais de setenta anos poderia ser tombado como patrimônio histórico, falou acreditar que era desejo 

da grande maioria dos moradores alcançarem esse nobre e merecido título para conseguirem manter algo 

concreto preservado; falou da ponte de ferro que tinha cento e sete anos, falou do prédio da Coca-Cola, 

da Igreja, Mina D’Água e que não existia registro de nenhum bem na cidade tombado, falou que o tombo 

era a primeira ação de preservação e proteção do bem cultural e a garantia que nenhuma hipótese terá 

modificado ou substituído, falou que qualquer cidadão podia pedir o tombamento do bem, mas que 

envolvia muito trabalho como informação do bem; falou das placas informativas também para informar 

o histórico do bem. O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que desejou a todos um bom 

dia e parabenizou o autor, falou que deveriam cultuar e preservar a história da cidade, falou que Porto 

Real faria aniversário e que estava vendo a história indo embora; falou de turismo e benefícios para a 

cidade; falou do acidente que teve na Coca-Cola e que já havia um projeto antigo de tombamento do 

local. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia 

e parabenizou o autor, falou que ano passado o Robson Paulino foi ao governo do estado e que tinha 

uma documentação sobre o tombamento do local. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio 

Maia que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que á partir do tombamento que iriam 

conseguir emenda para restauração. O Presidente parabenizou o autor e falou que a Casa protocolou 

ofício pedindo informações. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0136 de 18 de Maio de 2023 – Vereador Juan 

Pablo da Silva Almeida – Tombamento Histórico, Recriação e Identificação Informativa de 

Estruturas Importantes do Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da pauta a 

Indicação nº0130 de 05 de Abril de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Denomina o Nome 

“José Galdino da Silva” ao Terminal Rodoviário a ser Construído no Bairro Freitas Soares em Porto 

Real a pedido do autor. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem 

do Dia. O Presidente falou que havia projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. 

Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei 

nº 0002 de 25 de Janeiro de 2023 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui no Calendário Oficial do 

Município de Porto Real o “Dia do Artista Sertanejo”, a Ser Comemorado, Anualmente, no Terceiro 

Domingo do Mês de Maio. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0002 de 25 de Janeiro de 2023 – Vereador 

Fábio Nunes Maia – Institui no Calendário Oficial do Município de Porto Real o “Dia do Artista 

Sertanejo”, a Ser Comemorado, Anualmente, no Terceiro Domingo do Mês de Maio foi aprovado 

por unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0004 de 25 de Janeiro de 2023 

– Vereador Luís Fernando da Silva – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade do Exame de Ultrasson 

Morfológico na Casa da Mulher, Hospital e Maternidade do Município de Porto Real. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Juan Pablo que solicitou a dispensa da leitura dos projetos 004, 007 e 

011 uma vez que já foram lidos na Casa e que fossem lidos somente seus pareceres e feito uma votação 

em bloco. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Cláudio foi 

aprovado por unanimidade. O Segundo Secretário fez a leitura dos pareceres. O Presidente colocou 

em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 0004 de 25 de Janeiro de 2023 – Vereador Luís Fernando 

da Silva – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade do Exame de Ultrasson Morfológico na Casa da Mulher, 
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Hospital e Maternidade do Município de Porto Real, o Projeto de Lei nº 0007 de 01 de Outubro de 

2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza o Poder Executivo do Município de Porto Real 

a Instituir o Programa de Aprendizagem Denominado “Primeira Chance” e dá outras Providências 

e o Projeto de Lei nº 0011 de 22 de Outubro de 2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui 

no Âmbito do Município de Porto Real o Programa Municipal de Proteção aos Consumidores – 

PMPC, e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0004 de 25 de Janeiro de 2023 – 

Vereador Luís Fernando da Silva – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade do Exame de Ultrasson 

Morfológico na Casa da Mulher, Hospital e Maternidade do Município de Porto Real, o Projeto de 

Lei nº 0007 de 01 de Outubro de 2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza o Poder 

Executivo do Município de Porto Real a Instituir o Programa de Aprendizagem Denominado 

“Primeira Chance” e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0011 de 22 de Outubro de 2021 – 

Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui no Âmbito do Município de Porto Real o Programa 

Municipal de Proteção aos Consumidores – PMPC, e dá outras Providências foram aprovados por 

unanimidade. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida 

que indicou que horto fosse aberto toda segunda feira á partir das dezessete horas. O Presidente colocou 

em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o espaço 

ficava fechado toda segunda para manutenção, mas que á partir das dezessete horas poderia ser aberto 

para os munícipes que só podiam nesse horário para se exercitar. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Diego 

foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da 

Silva que indicou que fosse disponibilizado e informado aos munícipes sobre o recolhimento de entulho 

na cidade. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para 

o autor que falou do lixo e entulho, do que era o que no entendimento da população, falou do incidente 

da caçamba e que quando tinha já não era tão fácil conseguir e sem a caçamba estava pior; perguntou se 

havia algum canal de informação e se não quando teria. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Ronário foi 

aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio passou a presidência para o vereador Ronário 

para que pudesse fazer sua indicação verbal. O vereador Ronário assumiu a presidência e passou a 

palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que indicou que colocasse um dentista fixo no 

hospital municipal após dezessete horas e finais de semana, falou que era simples, mas ia beneficiar a 

vida de muitos munícipes. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do 

vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a 

presidência. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou que 

fossem abertos, aos finais de semana, a Casa do Imigrante. O Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou do ocorrido na Coca-Cola e que foi 

muito triste para toda cidade, falou da antiga açucareira, falou que tinha a história da cidade contada na 

casa do imigrante, mas que os turistas de finais de semana não tinham a oportunidade de conhecer a 

história da cidade; sugeriu que revezasse para que não ficasse pesado para nenhum funcionário; convidou 

todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 

indicação do vereador Elias Vargas com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
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Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 

Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia e parabenizou o Presidente pelo 

seu aniversário. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB 

que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de 

Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e parabenizou o Presidente pelo seu 

aniversário e passou a palavra para o vereador Juan Pablo que lembrou da importância para combater o 

abuso sexual de crianças e adolescentes, lembrado dia 18 de maio, falou do combate e de sua 

importância, mencionou dados de abusos e que na maioria menina tendo seu pai como agressor, pediu 

alerta a todos; parabenizou o Presidente pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia e parabenizou a 

equipe de poda de árvore; parabenizou o Presidente pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia e 

parabenizou o Presidente pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 

Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos um bom dia e parabenizou o Presidente pelo seu 

aniversário. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 

que desejou a todos um bom dia e parabenizou a equipe de futsal que fazia um belo trabalho e pediu que 

a secretaria de esporte junto com a prefeitura que olhassem mais a equipe da cidade e apoiasse mais; 

parabenizou o Presidente pelo seu aniversário. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a 

Sexta Fase Lembretes. O Presidente agradeceu cada vereador por fazer parte da Casa e falou estar feliz, 

falou de cada amigo e quem podia contar e que nas horas difíceis sempre tinha com quem contar, 

agradeceu sua família que sempre lhe apoiava; leu a justificativa de ausência da vereadora Fernanda. O 

Presidente convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta 

Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e doze minutos desejando a todos um bom 

dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 

presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 
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  Ata da 24ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Diego Graciani de Almeida: _________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _______________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _______________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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